

从先天失聪到赴美深造,华理学子高羽桦的毕业演讲感动无数人 “只听了两句眼泪就流了下来”

华东理工大学的2017届毕业典礼现场,艺术与传媒学院的高羽桦同学作为本科毕业生代表发言,虽然口齿不太清晰,她的发言却获得了全场最经久不息的掌声。从先天失聪到赴美深造,她的故事让很多人感佩之至,潸然泪下,更有师生说“只听了两句眼泪就流了下来”。

青年报记者 刘昕璐 通讯员 张婷

“聋人除了听,什么都能做到。”

——高羽桦的座右铭

“我是一名聋人,我的发音有点不标准,但我会努力说好每一个字,请大家谅解。”演讲刚开始,高羽桦的“不一样”就吸引了全场的注意。

这个先天失聪的23岁女孩,不但凭借坚强的意志完成了大学四年的全部学业,还获得了综合课程奖学金、国家励志奖学金、亚洲大学生生肖文化创意设计大赛优秀奖、勤工助学工作奖、荣誉学生等多项荣誉,并将于今年8月赴美国加罗德特大学深造。

从先天失聪、说话吐字不清到赴美深造,高羽桦用她的自强不息,完美地诠释了何谓“破茧成蝶”。

原来,高羽桦的父母都是聋哑人,在她出生时,家人都热切期盼着一个健康孩子的到来。事与愿违,奶奶渐渐发现,孙女对任何声音都没有反应!

奶奶多么希望孙女能像正常孩子一样说话、成长!求医无果后,奶

奶把不到3岁的高羽桦送到了刚刚兴起的康复训练中心。至今,高羽桦仍有模模糊糊的印象,每天晚上,和奶奶一起认、读摊了整整一床的卡片。就这样,高羽桦终于学会了说话。一年多后,尽管吐字不清晰,奶奶还是在康复老师的建议下,让她和正常孩子一样入读了幼儿园。

小学、初中、高中,直到在全校艺术生中以文化课第一、专业课第二的优秀成绩考入华东理工大学,这一路上的艰辛、刻苦,是常人无法体会的,但高羽桦这个坚强的安徽女孩,一路披荆斩棘地走了过来。

“当上帝关上一扇门的同时,也会打开一扇窗”,乐观向上的高羽桦说,她被关上的那扇“门”是耳朵,她失去了一条获取信息的捷径;相对应地,她应对困难的承受力会更强,处理能力也会更高效,这是上帝为她打开的“窗”。

“四年后的我是一个坚强、有个性、爱挑战的学霸。”

——高羽桦写给四年后的自己

刚上大学时,高羽桦给四年后的自己写了一封信:四年后的我是一个坚强、有个性、爱挑战的学霸,希望能说好每一个字,克服每一个困难,努力实现每一个目标。

然而,大一时,她就遭遇了“滑铁卢”:一直让她头痛的英语课挂科了。而补考的时间,却与疼爱她的爷爷的遗体告别仪式时间相冲突。在家人的劝说下,她哭着回到学校参加补考,这段痛苦的经历时刻提醒着她她懈怠的后果。

此后,她格外珍惜学习时间。由于听力障碍,她必须花数倍的时间和精力来努力学习。英语是弱项,她就每天不停地背单词、做阅读,就连假期在家,每天早起第一件事、睡前最

后一件事,必然是学习英语。

在坚持不懈下,她终于通过了大学英语四级考试。专业课学习方面,课堂上听不懂老师讲的内容,她就回寝室查找相关的资料恶补,或者直接向老师、同学请教。

几年的坚持和付出,终于使高羽桦可以在毕业典礼上,自豪地告诉四年前的自己和她的亲人、老师、同学:我做到了!

回顾在华理的几年,除了奋斗的过程,高羽桦说,华理人给予的那些暖心瞬间,同样让她毕生难忘:辅导员赵依莎老师帮她过生日的情景,老师们课后帮她辅导和复习功课的情景,学校各个岗位上的老师对她的关爱……

“残疾人也可以成为志愿者,残疾人也有能力帮助他人。”

——高羽桦参加公益活动后的感悟

即使身为特殊群体的一员,公益的种子却深植于高羽桦的内心。大学期间,只要有时间,她总是热心于各类志愿服务:大一时,因为会简单的手语,她加入学校的公益社团益方社手语部;大二时,她参加徐汇区业余大学的手语表演;在学校的勤办,她担任国旗督导员,多次利用专业特长为各类活动摄影;大四实习期间,高羽桦作为志愿者参加了中国与新加坡合作的聋人社会公益服务……

设计就是为人类造福,那么,对聋人群体来说,设计的力量在哪里?高羽桦开始思考专业学习理念和服务他人的融合。

高羽桦学习的是视觉传达设计专业,在做毕业设计时,她问班导师刘瑛:“我可以做与手语相关的主题吗?”刘瑛告诉她:“当然可以,只要你觉得有意义。”

在老师的指导下,高羽桦完成了面向手语族用户的人机交互APP界面设计。据高羽桦介绍,这款名为“手语族”的APP,既是她的儿时愿望,也是结合160份调查问卷和聋人朋友、手语朋友的需求基础上而设计的一款特殊APP,“希望能方便聋人的交流方式,帮助聋人获益,促进聋人和听人的沟通交流,提高聋人的社会地位,消除歧视和偏见,建立一座实现聋健共融的桥梁”。

“她现在做的一切,都是将来为聋人服务打基础。”高羽桦的奶奶说。

这包括去美国罗德特大学读研究生。事实上,高羽桦到美国留学,并不是在设计专业上进行深造,而是学习美国手语和英语书面表达。现在的高羽桦,会中文、英文、上海手语和简单的美国手语,她希望几年后自己学成归来后,从事与聋人相关的设计、社会工作或教育事业,更好地服务聋人。



高羽桦毕业照。

华东理工大学供图



[高羽桦毕业典礼讲话全文]

各位老师、各位同学:

早上好,我非常荣幸能够在这里和大家分享这个美好的时刻。我是一名聋人,我的发音有点不标准,但我会努力说好每一个字,请大家谅解。

我叫高羽桦,毕业于艺设学院,今年八月,我即将赴美留学深造。从先天失聪、说话吐字不清到赴美深造,我明白,这大学四年是我人生最重要的经历。感谢我的家人,他们专程赶来观看他们最疼爱的孩子的毕业典礼;感谢我的母校,华东理工大学,对一个特殊学生的接纳和包容。我先天性失聪,学习说话是非常困难的。求学路上,经历过很多次被拒之门外,但华东理工大学以宽广的胸怀教我科学知识,帮我成长成才,这种恩情我将铭记终身;感谢我的老师们,我至今清楚地记得,辅导员帮我过生日的情景,我至今清楚地记得,由于听力障碍,老师们课后帮我辅导和复习功课的情景,是你们不厌其烦手把手的教导,才有了我今天的些许成绩;我至今清楚地记得,学校各个岗位上的老师对我这个特殊学生的关爱,我能从你们身上感受华理的胸怀,从你们身上学到华理人的精神。

如今,我即将带着华理精神离开

母校。记得刚入学的时候,老师让我们给四年后的自己写一封信,我写的是:四年后的我是一个坚强、有个性、爱挑战的学霸,希望能说好每一个字,克服每一个困难,努力实现每一个目标。然而,在大学一年级,我就挂了一门课,而补考时间和疼爱我的亲人的出殡时间冲突了,这段痛苦的经历警醒了我,时刻提醒着我懈怠的后果。从此以后,我格外珍惜学习时间,向老师、向同学请教,大家可以想象一下,由于听力障碍,我必须花数倍的时间和精力来努力学习。到了今天,我可以自豪地告诉四年前的我,告诉我的亲人、老师和同学,我做到了!

这四年,我们一同见证过凌晨四点的华理食堂,品尝过传说中美味的华理红烧肉,感受过闲情雅致的华理通海湖。我很开心和你们共同回忆在华理的点点滴滴,很自豪华理学子这四年的努力和拼搏,变得越来越优秀。不管是四年后还是十年后,我们会变成什么样的人,希望我们带着勤奋求实、励志明德的华理精神,为社会创造有意义的价值和贡献,以此回报母校,回报祖国。

最后,祝大家毕业快乐!祝老师身体健康!祝母校蒸蒸日上!谢谢!

投资者适当性新规实施倒计时 浦银安盛将客户利益放在首位

由证监会发布的《证券期货投资者适当性管理办法》(以下简称《办法》)将于2017年7月1日正式开始全面实施。该《办法》核心主旨在于“将适当的产品销售给适当的投资者”,从投资者的切身利益出发,对适当性制度落实情况进行检查,督促经营机构严格落实适当性义务,强化适当性管理。

《办法》共43条,针对适当性管理中的实际问题,主要规定了以下制度安排:一是形成了依据多维度指标对投资者进行分类的体系,统一投资者分类标准和管理要求,解决了投资者分类无统一标准、无底线要求和分类职责不明确等问题。二是明确了产品分级的底线要求和职责分工,建立层层把关、严控风险的产品分级机制。三是规定了经营机构从了解投资者到纠纷处理等各个环节应当履行的适当性义务,全面从规范相关行为。四是突出对于普通投

资者的特别保护,向投资者提供有针对性的产品及差别化服务。五是强化了监管责任与法律责任,针对各项义务制定了相应的违规罚则,确保适当性义务落到实处。

浦银安盛始终坚持将客户利益放在公司经营的首要位置,力求为客户资产的保值增值提供全方位的优质服务。在投资者教育方面,为了更好地保护中小投资者权益,浦银安盛不遗余力地开展投资者教育活动,承担社会责任。《办法》颁布之后,浦银安盛严格贯穿《办法》核心思想,及时修订和更新公司相关制度、流程,对全体员工展开系列主题培训。在投资者教育方面,浦银安盛在公司官方微信推送《证券期货投资者适当性管理办法》要点解读、《投资者适当性管理办法即将实施,最值得投资者关注的九大问题》的相关文字和音频。据悉,接下来浦银安盛还将在官网、官方微信平台以多种形式开展相关的宣传工作。

第21届环球夫人大赛上海赛区新闻发布会盛大召开

2017年6月15日,第21届MRS.GLOBE环球夫人大赛上海赛区在上海北外滩瑰丽里召开新闻发布会。

环球夫人大赛是一项以“美丽、智慧、爱心、成功”为宗旨,专注于已婚女性的国际顶尖文化盛事。1996年,由国际公益组织WIN首

先在美国加州发起并举办,经过19年的辉煌发展,环球夫人的足迹已经从欧美地区拓展到全球领域,遍布包括美国、法国、俄罗斯、中国等六十多个国家和地区,共计30多万“夫人”参与其中。2013年落户中国以来,得到了社会各界人士的大力支持及推动。

蚂蚁金服财富号上线 南方基金入驻开启AI智能理财

6月14日,蚂蚁金服旗下的一站式理财平台“蚂蚁聚宝”宣布升级为“蚂蚁财富”。跟“财富号”一起,蚂蚁金服还首度宣布向金融机构开放最新的AI(人工智能)技术,助推金融理财更快进入智能时代。作为行业奋楫者

的南方基金宣布成为蚂蚁金服旗下自运营平台“财富号”首批上线公司之一,将依靠科技打造属于自己的品牌专区。这也是南方基金继首批入驻“京东行家”之后,再一次开启与互联网金融合作的新局面。